relations ;: ol = plants - eau

premisres observations
dens |ls contexte so.su.MmMav.
J.R. TERRAGSE

La SDSUMAYV couvre 13 000 ha dont 7 000 ha irragables condults en culture
de canne A sucre. Les pluies, mal réparties au cours de l'année, ne suffi-
sent pas aux besoins hyvdriques des plantations.

[.'auteur ahorde la question szous l'aspect "pratique des apports d'eau”

. approche de la détermination de la Capacité de Rétention du sol selon un
découpage 3 grande maille du périméire;

. en forction de ce paramdtre, il détermine la périodicité des irrigations
et leur importance de fagon d moulller une tranche de sol d'épaisseur com-
patible avec unc alimerntalion hydrique optimale de la canne, A cet Bgard,
les plantations de cannes vierges semblent devolr bénéficier d'un traite-
mert différent de colul réservé aux repousses.

L'auteur aborde aussi L'aspect théorique des hesoins hydriques de la

, sur parcelles dlessals conduites en sol nu, en vierges et en repous-
Llétude des L.T.R. déterminées au champ (humidimétre 4 neutrons) et des
vaperations enregistrées sur Bacs Colorado (couverts ou non par la vegeta-
tom) met en Ovidence une corrélation étroite emtre ces valeurs. On déduzt

lez corrections & apporter i 1'E.T.R. pour que lzs valeurs obtenues s'adap-
tent parfaiiement aux condizions particulifres du périmétre SOSUMAY.

1 - INTRODUCTION

La SUsUMAY domaine apricole e 14 030 ho comparta approximativement un
périmitro irrigable de /7 000 ha de cannes & sUcre.

La pluviamétrie se rénartit irrégulifrement tout au cours de l'annce
gt pevt se definir en deux girioces bien distinctes

. une saisan sache de mai & ontobre ol 11 ne tombe que 120 mm (noyenne eftfec-
Eude sur 20 ans)

. une salsan baride o0 ls total des prodcipltations est de 1 760 mm (mayenne
g 20 ans).
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_a canne plantés en début de salson séche ou coupée au cours da celle-ci
ng paut donc se développer gue grace a4 1%eany d'irrigation.

Notre probleme pnuvait se défipir dtune fagen trés simple.
f o G

QUAND APFGRTER DE L'EAU :

Ciast-a-dire définir avec assez de précision-la R.F.U. et 1'E.T.P. pour
cennaltre 1a périodicité irrigetoire de chacune de noc unités de surface
{chagque champ fait 30 ha environi.

Q0 L'APPORTER

~ le probléme des vierges. Une vanne vierge, durant toute la saisan séche

va émsttre un résesl racinairas. Il est dvident gu'il n’est pas nécescsaire,
pour des cannes de 1 ou 2 mois, ce meftre & C.R, tout 17horizon G - 100 cm
alors gque les racines ne descendent pas jusguoc-la.

~ le probléme des repousses. 11 atait imporfant pour nous de savoir si 1'an-
cien systéme racinsire &tait immédimtement remplace ou bien s’il aidalt &
la reprise. La profondaur & humecter était beaucoup plus importante per
conséguant.

. A 1o taridre, nous avons pu déterminer, par prelévements sunnescifo, 48
12 gn 10 om la Cepacitd de Rétenilon de b Q00 ha avec un point ce préléve-

ment tous 1ns Z ha environ.

Nous avons déterming ensuite, & 1’aicde du densitomgtre a membrans, la
densité moyenne du domaine. La moyenne d'une clnguantalne de mesures falte
3 0 cm, 30 cm et B0 om nous e danné une valenr de 1,3. 1l ftait facile

ensuite de passer de 1'humidité pondérale & L'humidité volumigue. Nous
avons situsd notre R.F.G. épele & 1/3 de 1a C.R,

Arrivé a ce point de notre étude les travaux & le tarierc étaient par

trop imprécis pour pouvoir calculer les facteors manguarts.

Oébhut 1368, Mansieur MRUTCHNNET nous preposa un metériel gul nous pormat-
tait de pouveir défirir avec précisicon les gritéres qul nous mangquaient.

Apreés un an dg menipulaticns sur & tubes placés dans des champs de gran-
de culture, nous sammes passss & }'atode gue nous nous étions fixés,
c'est-a-dire ; la recherche proprement dite des facteurs inconnus de nous.

2 = EMPLACEMENT DE L'ESSAI

La parcells d'essai fait 80 metres sur 44d.

parcellas plantées en cannes de 40 x 20 meétraos chacuno
parcelles nues de 40 x 20 métres

tartiasires entourent la paroelin

drain profornd est olacé 2 BU m.

e ]

Les tubes 1, 7, 5, B ont &Lé imp_antés en Octeobre 1969, les sutres le
furent fin Avredil 1370,
JELU. 3 Réserves Facilement Ut7lisables

R.F
C.R. i Capacitd de Rétention du sol
£.T.F. : Evapobronspl:ution potentiell
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{a L.R. de chague tube a été calculée suivant la méthode classigue
clest-a~rlire mise en charge d'un anneau de garde auvtour du tube, maintian
d'une couche d'eau de 10 om et contrdle toufies ies demi-heures. RQuand 1l'hu-
micizé n'évciue plus, hous avons errété lgs apports d'eaud et contrdlé natre
profil sur 1 m&tre toutes les demi-heures. Avec plus pu molns de succes,
nous avons obtenu graphiguement la cindtiyue repide ds ressuyage et la ciné-
tique lente.

Noits avons pris comme C.R. le point d'intersection des 2 droites. Ls
/ Juillet, nous avons coupg lez cannes de la parcelle A et en méme temps
nlantsd la parnelle H.

Nous avonps dang, pour notre expérimentation s

3 tuhes plantés sous des Méres ropouccses de S. 17
3 tubes plantés sous des vierges de 5. 17
8 tubes sur sol nu.

Pour cantrdler 1'évapcration, nous avons installé dans un périmétro de
60 miétres, on Dac coleoradn sur 2ol engnzZonné et un antrs dans une unité de
canng coupee glle aussl le Y Juillet.

ba staticn métfu se situe & environ 200 métres de notre essal. lLes buts
gue rncus nous Stions fixds étaient nombreux

A - CALCUL DE L'E.T.P. : l& termg est un ped inexect car les parcelles
n*étaient pas maintenues & C.R. permanenta. Cependant nous déclenchions
1'irrigation avant que le profil n'atteigne les 273 de C.R, Celle-ci se fait
par ayphons avec chrenoméirage précis de chacun dieux. On irrigue une par-

celle & 1a foin.

B =~ TRANSPIRATION PROPREMENT DITE DFUNE UNLITE DE CANNE

@]
§

DETERMINATION DES ZONES DE POMPAGE RACIFAIRE

w]
1

COERECTION D'UMNE FORMULE D'E.T.P. applicable & la zone SO.SU.MAY

Pour avoir la plus grande précision possible, nous asvons fail des masu
rgs iournaligres sur nos 12 tubes,. Les mesures etaient faitess de 10 en 1
jusautad 150 com.

Mous nous sommes limit2s dans notre etude a 160 jours et & 120 cm, o'est-
G=dire que nous avans commenceé 1'étude le 10 Julllet 2t nous 1l'avons close

12 1/ (ctanbre,

Pagsnns & precent & 1'énade nroprement dite des differonts fashenrs

A — CALCUL DE L'E.T.P.

La sonsommation journalibdre des cannes est calculge par différence de
bilan pour chagque horizon cdampéd. Si un des points du orofil précedent ast
=upé“1eur & la C.R., nous ramenrons celui-ci & £.R. et calculons d'apres ca
chiffre. Prenans un example tice de nos rdocuments

B0



TUBE &

C.R. % 24 - 9 A% 25 ~ g A% 26 - 9
0-10 cm 50,1 30,1% | - 0,2 29,9 - 0,2 28,7
48,7 28,5 29,9 - 1,2 28,7

46,1 29,1 29,1 - 1,7 27 .4

42,10 24,0 - 1,8 22,1 0,4 21,7

34,1 18,0 18,0 - 0.8 17,2

28,8 75,89 5,5 20,4 23,2

a47,4 39,7 | - 3.0 34,4 34,4

45,9 49,0 47,5 47,3

49,3 47,7 48,4 - 0,7 48,2

90-100 em 40,7 46,1 45,9 1,73 45,5

Nows avons journellement la moyenne de chadque traitement el en avons
falt ie cumulé.

I1 en ressort gque la consammatiaon d'esu pour 100 jours est de

- 454,9 mm
- 513,3 mm
~ 476,2 mm

pour les repousses
pour les uvierges
pour les non plantés.

Ce gqui donne par jour

- pour les
- pour les
- pour les

repousses E1P = 4,5 mm
vierges ETP = 6,1 mm
non plantés : Evaporation = 4,8 mm.

Neous varrons par la suite comment nous pouvons comprendre ces différences.

B - TRANSPIRATION DE LA CANNE

Pour cela, il faut passer par le bilais des deux bacs colorado

Les mesures Gtalent failtes sur ceux-ci tous les jours. Il est primordial
au depart de comprendre Nous prenons uneg surface nue coupée ou plantée
a4 0% de couverture végetale gt arrivons a 100 jours avec presque 100% de
couverture folisire.

CECl.

Mous avons failt 1’analyse statistique du cumulé des dépaerts d'esu entre
le Bac Mg et le bac Couvert sur 100 jours. L'analyse statistique sur 100 cou-
ples nous a donné une correlation de 0,91 hautement satisfaisante.

Ensuite, nnus avons fait l'analyse par couple de 11U chiftres, c'est-a-
dire de 10 en 10 jours. La courbe obtenue est trés caractéristique.

fNous avons une augmentation progressive et lente pendant les 50 premiers
Jjours et ensuite le phénomene s'accentue tres fortement. I1 semblerait gue
la canne & partir de 40 a 50 jours A un potentiel trds élevé a faire des
feuilles.



Mous avons donc une conseommation du bac nu par rapport au Gac s8ous
couvert de

03 10 jours + 0,2 nm  soit 104 %
10 & 20 jours + 0,4 mm soit 107 %
20 & 30 jours + 0O mn soit 100 %
30 & 40 jours + 0,7 mm sait 112 %
40 & 29 jours + 0,3 mm soit 104 %
5G a 60 jours + 1.8 mm solt 125 %
60 & 70 jours + 1,5% mm soit 119 %
703 B0 jours ¢ Z,5 mm snit 140 %
80 & 90 jours + 2,0 mm soit 145 %
90 3100 jours + 2,0 mm soit 128 %

soit au total O - 100 jours + 11,5 mn, =oit 118.5 %

Nous pauvone transgposer cela i notre essail sous rannes.

L'dvaporation Jourpalifrs de la surface nueg C0 esl de 4.6 wm. Or noge
savons qu'elle est supérieure de 118,5 % 3 la surface plantées, donc 1'éva-
poration sous les cannes sera de

4,8 m x 100
UL o S Y "‘l’[] mm
114.5

La transpiraticn thécrique conng est donc pour le moment o
- pour la rapousse ¢ 0,5 mm
pour ila viergs I I B T

Cepandant & ce stade-1a, notre calcel n'est pas fini, et 1l y o d’autres
pharoménes a coangidérer.

COMPARONS LES REPOUSSES AUX VTERGES

Quels gont lewrs points communs 7

ouverture végétale se développe sensibiement au mame rythme dans les
rimilx

-

Lea jeunes racipas poussent & la méme vitesse et de ia meme mani&re.

Les points qui les différencient :

L'ancien systéme recinaire tras dense forme un mulch souterrain qui em-
pdche ou diminue lo phénoméne o' évapcratinn.

COMPARONS LES VIERGES AUX NON-PLANTES

Différaences caractdristiques
- Feuillegs de protection qul se déveleppe graduellement

-~ Racines nonwellies sur la vierge.

Aver tous ces élémenta, nous pouvons calcular
- j'gronomie d'ean de 1'efiet de Mulch par différence vierge et repousse

513,3 - 454,989 = L@, 3 mm.

- Bz -



- effet combiné protection végétale et consommation par les nouvelles ra-
cinas

par différence vierge et non planté

513,3 - A78, 2 = 37,1 mm

La transpiration de la repousse de canne est donc de

a,5 + 9,8 mm = 1,1 mm/Jour

La transpiration de la vierge de canne est de :
1,1 +« 0,4 mm = 1,5 mm/Jour

Admetions gue 1 ha de cannes pése, & 100 jours, 40 tannes de matiére
verte. l.e poics sec de 1 ha de canne sera donc de
40 x 10
— = /| fanngs
N

Pour produire 4 tonnes de matiére séche en vierge, il a fallu
15 % 100 = 1 500 tanpnes d'sau. Donc il faut pour produire un kilo de matiére
seche :

— = 375 litres d'eau {=)

" = DETERMINATTON DES ZONES DE POMPAGE RACINAIRE

Four cela, 11 faut Taire la comparaison des divers traltements aux mémes
profondadrs.
a - 0 - 20 am

Consommation d'eau en 1 jour.

1¢re repousse Vierge Non planté

1,94 mm 1,87 mm 1,36 mm
Nous wvoyans qu'il v a une forte différence entre chague traitement.

sCommengons par la scerface non plantée. 11 est bien évident gue seuls les
facteurs climatigues interviennent., et méme fortement, sur cette surface
tres exposée.

La vierge : t’est un combinat important entre 1'é&vaporation mécanigue
due aux conditions climatioues et la transpiration a 1'alde du Jjeuns systéme
racinaire gui sz davelappe.

La fare repousse : deux solubtians se prasentant nods, ou bien celle-ci
n'émet pas de nouveau systéme racinailre et continue vivre sur l'ancien,
ou bien cet ancien systéme racinaire est assez denseg pour former un mulch
souterrain et préscrver L'évaporation des effets climatigues.

a
(:_:'l

La premiére solution est & rejeter. car dans ce cas-la, nous auriens une
mvancration au moirs égmle & celle de la parcelle nun plantée dans les 30
premiers jours. Ce n'est pas le zas, st seule la deuxieme solution est
acceptshle.

(8} En ne tenant compte que du seul facteur TRANSPIRATION.



b - 80 - 40 on

lére repousse Vierge Non planté
0,86 mm 1.42 1m 1,0% mm
Sur les pun plantés el sor les vierges, c’est le méme phénomane qui se
poursuii mais d’une meniére atténufe. N'aublions pas gue nous sommes e s

“

A 20 cm de la surface. La consommation des 1éres repousses dens cet herizon
reste absolument épale & alle-méme.

c - 40 = 80 om

45 ) VR ar Ty ]
léra repousee Vigrge don planté
0,97 mm 0,73 mmn 1,0 .

["est 3 notre avis, 1'horizon intermédiaire entre 1'horizon travaillé
et le sous-sol. NOus poOgvONs UeRArduer que

sur les “Aras repousses, la consommation dfeau est la méme gue dans les
deux premiers hurizons, preuve qu’il n'y a@ ascun pompage préférantiel.

EN CONCLUISTON
I~ Sur les repousses

Il y a intérat & mouiller ftoat le profil jusgu'a 1 métre car, tnut du
moins & la reprise., la cunsommation se fait indifféremment & tous les ni-
veaux. Nous pouvons pratiguament affirmer & 1'heure gu'il sst gue le visux
systame racinaire do cycle précédent aide av démarrage deg la camne. TI1 sst

certainement progressivemsant ramplaceé par un nouvedu systéme racinaire.

Des &tudes faites a ce sujet 1'ont c’ailleurs démonirs,

2 - Lgs non plantés

Nous avons dos départs 2'eau décrolissants de le syrface jusgu’s un metre
e gui nows senble ahsolument normal. Nous pouvons remarauer gue la cepille-
riié est un phénomane gul ast lein d'etre négligeable. Il faub convenir tout
(2 mame que cette surface abcolument nue out soumise pendant dix heures par

jour & des conditinns climatigues tros fortes.

3 - Lag vierges

Ctest La forme hybride entre les repousses ot lses non plantéds, glls se
rattache, dans les 400 premiers jeurs toat ace moins, soit & 1'un solt &

itautre cas. Aprés, certainement, ells doift se confondre avec los repoucssecs.

[

m

[
o

{1 faut prendre soin de bien mouwiller les A0 premisrs centimitres
toutafols négliger les horizonms inférieurs., Mous ne pensons nas que las r
cings en fin de saiscn sécha, dépassent les 50 premlers centimétres.

o]

Nous ne pouvens affirmer que les départs d'eau entre 40 et 80 cm servent

& 1z consommation of c'est pour cela gue nous pre’grons précnniser une mise
a £.8. jucgu'a 80 om aver un 2oin tout warticulier puur 1'hwvizon 0 - 4 om,



3 - CORRECTICN D'UNE FORMULE D'E.T.P.

Mainterant que nous avons analysé chague harizaon paint par point, essa-
yons d'étudier le prubléme dans son encemble, ¢'est-3-dire comparons les
données climatigues aux E£.T.F. correspondantes.

De nombreux calculs statistigues ont &té faits pour essayer de mettre
en corrélation les divers éléments climatiques avec les E.T.P. des périodes
correspondantes.

Lhague fois nous avons trouve une corrslatian non satisfaisante car trop
faible.

Nous aveans essayé de calculer 1'E.T.F. avec les formules de Ture et de
Bouchet . le résultat fut asserz décevant.

Au fil de notre raisonnement, nous avons été amen&s & penser gue les
donnges climatioues n’étaient pas les seules & influencer les évapo-trans-
piration.

En effet, prencns le cas de notre essal qul fut coupé le 7 Juillet. Pen-
dant les 10 premiers jours au moins, la couverture végétale est nulle. Dans
=)

les 100 jours, le feuillage couvre & peu prés 100 % de la surfece du sol.
Wil connalt la nanne & sucre peut affirmer gue 1'ombrage est parfait.

Nous avons donc, tout au long du cycle, une évaporation qui s'en va dé-
croilssant . Cette décreolssance. comme nous 1'aveons vi dans notre &tude Bac
Nu et sous couvert, est trés importante puisque les départs d'eau du Bac Nu
sont supérieurs & 100 jours de 40% & ceux du Bac sous couvert.

Nous nous trouvons donc devant un phadnoméne continmu qui n’'a un rapport
que trés lointain aves les conditions climatigrnes. T1 en suit tout de méme,
d'une fagon atténuée, les variations.

Mous avons dann pensé qu’il était plus logigue. dans notre propre cas
(gui est un vas Lrés particulier), dp rattscher nas consommations d'eau &
une surface évaporante st non aux données climatigues.

Deux solutions se présentent & naus

- faire une corrélaticn entre le Bac sous—-couvert st les ETP de 1éres re-
pousses, '

ou hien

- effectuer cette corraélation entre le Bac Nu et les ETP corrigéges de la
1&éra repsusse.
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1ére SOLUTLON
Etude statistigue entre les CTP 1ére repousse et les départs d'eau du
Bac Colorado sous cannes.
Wous avans pris ies valeurs intercaleires 5 - 1% jours, 15 - 25, etc...
pour avoir plus de chiffres dans l'analyse statistigue.
X = ETI* décacaire es 1&res repousses

¥ = Evaporation décadaire du Bac sous-couvert

EX = 98,0 LY = 124,5 n o= 19
IX? - 433,5 £Y2 = R30,1
LXY = 584,8
X = 4,53 Y = 6,6
FCy = 4C7,0
FC, = 815,8

SOMME DES PRODUITS DES ECARTS FAR RAPPORT AUX DONNEES

L84,8 - /6.6 = 11,8

SX2 - Fry = 25,8
oy P = - -
.'_I:’r - tr? = ']f.,j
g (yv,x]= - 0,46
b (x.yl= - 0,83
r = 0,3818 = 0,67 donc hautement significatif (P = 0,01

ro= (,571]

Calcul de la courbe

B,6 = 4,6 x{- 0,45)+ b

b = 6,6 - 2,1 = 8,7
Yoo 0,46 x ¢ B,’]
L = 1] . Y = 5,7
10 . Y- 4,1

- BY



Etablissons 1a courbe ot nalculans d'anrés celle-ci les EWT.P. théori-
ques et les corrgetions & apporter pour trouver les E.7.P. 1éres repousses
vraies.

or | 2 2000 T 1 0 Tcomecrion | % L5 0

- 14 4,8 8,5 - 72,8 5,7
0 - 21 5,7 G, 54 - 1.8 5,7
Z0 - 30 6,1 9,7 - 0,4 5,3
an - 40 6.1 b,/ I P 5,8
40 - 50 7.0 2,4 t 2,0 4,4
50 - 80 7.7 2.4 G,?2 3,7
=0 - 70 4,0 1,5 + 2,9 4,4
J0 - A0 B, 5 4,8 - 1,72 3,68
Bn - an H,0 h.3 - 2.u 4,2
ca -1C0 PN 3,7 - {,t 3,2 j

Etablissens la courbe porrective en feisant la corvélation

¥ o= ZTP calculée Y - Correction
IX = 485 Y - 2,8 n o= 10
IXZ = 275,5 TY? = 26,8 XY = 41,9
FLy = 235,7
Fi, = 0,0

SOMME DES PRODUTTS DES FCARTS PAR RAPPORT AUY DONNES

ol
e
3
]
-
|
I
I
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=] [‘ff.’ X]_ - D"/
a (x, y)= - 1.1
o 0,77 -~ 0,87 Nhoubament slegnificalil (P - - 0,009 , r = 0,573

[V = - 0,7 x+3,1]




Le calcul, en passant par les 2 courbes, danne

DECADE BAL COLORADO E. T._ﬁ. E.,T. P.
sous-couvert caleuléa reelle
0 - 10 4,8 5,7 5,/
1m0 - 20 5,7 5,1 5,7
20 - 30 6,1 4,8 5,3
30 - 49 B,1 4,8 5,9
40 - 50 7,E 3,8 4,4
50 - B0 7,2 4,1 3,7
6o - 70 8,0 3,6 3,4
0 - 80 6,5 4,5 3,B
80 - 80 5,8 4,9 4,3
3G - 100 Mt 4,1 3,2

La moyenne statistique entre le Bac Lolorado seus-couvert et 1'E. T. P.
calculée peut ze trouver par calcul.

¥ = Bac Colorado sous-couvert

Y o= FTF Colorado

X = f5,4 Y = 64,8 n= 10
TX? < 209,9 TY? = 48,4 IXY - 288,86
Y= 4,5 Y = 6,5

FC, = 208,71
FC, = 413,09

SOMME DES PRODUITS DES ECARTS PAR RAPPORT AUX DONNES
208,58 - 284,2 - - 5,5
X2 -~ FCy = 3,8

8Y4 - Ffs = 8,4
a [y,xl= - 1,47

a (x,y)= - 0,66

V0,8702 = 0,48

b= B,5 + 6,7 = 13,2

]

l.'équation de la droite est donc

Y= = 1,47 x o+ 13,2




ttude
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Y =

LA

|

rey

g%2

r =

Y

Béme SOLUTTON

FTF 1&re repousses corrigeés

Bac Coloracdn Nu

I

1

s
a

r.

02,3
72,71

5,4

50,4

LY = 140,d
£Y% = 1 089,0
v o= 7,4
F» - 1 044,13

statistique entre Bac Nu st ETF 1fre repousce corripits

n o«

= 737.,0

XY

SOMME PES PRODUITS DES ECARTS PAR RAPPORT ALX DONNEES

Calcul de la courbe

2.4

SO0 ARBL,2 = - 21,3
- FC, = 21.3
- FC, = 44,9
a {y,xJ)= - 1,0
a lx,yl= - 0,47
Vio,47 = u,68 (F = 0,001 o=~ 0,57
= -~ h.48 + b t 12,8
Vos - X o+ 12,8
E.T.P. Théorigues et coerections d apporier
BAC COLORADN £, T. P, . E. T. P.
e - .
DECADE N salculée CORRECT I0M réol le
g - 12 4,8 - - 2. 9,7
1M - 20 6.0 .0 1.1 9,7
20 - 30 5,2 B.B = 1,3 5,3
30 - 40 £,3 6,5 - 0,6 5,4
40 - 50 7,8 4.3 - 0,5 4,4
50 - B0 6,5 4.3 1.1 4.2
B0 - 70 8,7 3.1 + 1,3 A4
70 - 80 0. 3,5 + 0,1 3.8
80 - 80 B, .6 - 2,3 4,3
90 - 100 9,7 2.5 - 0,3 3,2




Courte corrective entre X = tI" trouvds sur la courlbe ¥ = correctiaon
LA = 54,7 YYo= -~ 8,0
£X7 = 314,60 IYY - 16,6

LXY = - 55,0

X = 5,4 Y =10,8
FC, = 288,4 Ft, = 6,4

SOMME SRS FRODUITES DRES RCARDTS PAR RAPPORT AUX DONNERS

- 55,0 + 43,0 = - 12.0

a (y,x)= - 0,5
a [(x,y)= - 1,4

r= V¥Y0,70 = 0,85 hautement significati+f

Calcul de la draite

b= 2,7 - 0,8 = 1,19

Y - - 0,5 +1,9]

Chiffre ETP en passant successivement par les & courbes

g - 10 4.9 5.8 5.7
10 - 20 E,.0 5,3 5.7
20 - 30 6.2 5.4 5,3
30 - 44 5,3 5,0 5,8
40 - /0 7.4 4,4 4,4
0 - &GO 8,5 - 4,1 3,2
cl - 70 9.7 3.5 4,4
JU - 80 9,7 3.5 3,6
g0 - a0 G,2 5.2 4,3
gn - 00 9,7 3.5 3.7




Moyeone sbobistioue entre Dac Mo et U190 tronvis
r

RIEEIN STE 1

o= 1D troavan

RX = 45,5 Y = /4,1
R CEEN L K Y2 = 074,56 LXY = 324,72
K 4,8 Y o= 7,4

Foy = 207,0 Fl, = 549,14

SOMME DEE PRODUITS DES ECARTS PAR EAPPORT AUK DONNKES

L2

|

-
|

342,2 - 3 - 13,0
Sx2 - Fiy = 6,7
3y2 - FCp = 20,5

a (y.x)y= - 1,84

a [xsy)= = 0,51

bl UU,QBS"! = 0,99 trés hautemant signlficatif

Calowl da la cnurbe

7,4 = 4,6 x - 1,84 + b b = 16,3

Y = - 1,84 x + 16,3
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CONCLUSTON

Faisans les moyennes mensuelles, ETP globales et le pourcentage d'erreurs
que 1'on commet avec nos courbes calculées.

JouR |7 URMULE Eélééaié K Fy Eélléa?é 5 ETLP télgéaié
! mensuelle erredr mensuulle erreur| reelle mensuelle

0- 307 5,2 mm 156 mm 7% 5, 4mm 162 mm + 2% 5,0 168 mm
10- 401 4,9 mm 147 mm {13 % 5, Zmm 156 mm + 7% 5,6 168 mm
20- 501 4,5 mm 135 mmn |13 % 4, 9mm 147 mm B % 5,2 156 mm
30- 80| 4,2 mm 126 mm 7% 4, 5mm 135 mm 0 % 4,5 135 mm
40- 70 3.8 mm 114 mm 4 % 4, Omm 120 mm 0 %Il 4,0 120 mm
50- 807% 4,1 mm 123 mm |10 % 3,8mm 114 min 3% 3.7 111 mm
60- 9C{ 4,4 mm 132 mm 7% 3, Bmm 114 mm 7 % 4,1 123 mm
/0-1001 4,6 138 rmn 120 % 4,0 120 mm 7% 3,7 111 mm

Il v a done intérét, au vu de ces résultats, a employer la deuxiéme
formule qui est beaucoup plus précise nque la précédente.

4 - CONCLUSIONS GENERALES

Mous penscons contilnuer, une année gncore, ces contrdles journaliers pour
pouvoir confirmer ou déterminer certalns ‘acteurs.

limite d'humidité admise par la canng : contrdles hebdomadaires du trongon
4 gt 5 et des galnes 3 - 41 - 5 - 8

verifier si 1'Evepotranspiration est inversement proportionnelle a 1'éva-
poration du Bac Colorado : contrdles hebdomadaires de 1'élongation; con-
tréles horaires et journaliers de l'ouverture stomatigue par la méthode
Melish.

determination de 1'humidité du s2l au polnt de Tlétrissament de la canne

dtude hybride sur le rendement optimal de la canne en relation avec le
megilleur gtat nutritionnel hydrique (contrdle & 1la sonde) et mingral
(diasgnostic foliairel.
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